21 o .
=~ . Haiitu 3mamenarens 3toit INpOrpeCCHH, €CJIIH 4YHUCIO YJICHOB B

32
NPOrpecCHH YETHOE.
OTtBerT: 0,5.

6. Haiitn Bce Tpex3HauHble 4HuCia, KpaTHblE 45, UMPPE KOTOPBIX 06pa-
3yI0T apH(QMETHYECKYIO IPOTPECCHIO.
OtrBerT: 630,135, 765.

7. HalitH HaTypansHOE TPEX3HAYHOE YHCIIO, €CIIH €ro UUQps 06pasyroT
Tr€OMETPHYECKYIO NPOrPECCHIO, a LUdpHl 4YHclia, MeHbllero Ha 400,
06pasyloT apHPMETHUECKYIO HPOrPECCHIO.

OrBerT: 931.

8. Haiitu Bo3pacTarolyl0 apH(PMETHYECKYIO MPOTPECCHIO, y KOTOPOH
CYMMa MEPBLIX TPEX WICHOB paBHAa 27, a CyMMa MX KBaJpaTOB paBHa
275.

OrBerT: 59,13, ...

9. CymMma nsToro, AeBATOrO, LWIECTHAALATOTO H JBAaALATh BTOPOrO 4jie-
HOB apH(pMETHYECKOH nporpeccud pasHa 20. Haiith cymMMy mepBbIX
25 4J1€HOB 3TOH MPOrpECCHH.

OrBeT: 125
10. Tpu uucna cos6a, sinda, cos2a, B3ATHIE B YKA3aHHOM MOpsAKE, 00-

Pas’yroT reOMETPHUYECKY!O IIporpeccHio. Haitu a.

1 3.z h14 -
OtBeT: t-—arccoss+—=—n, neZ, ~(1+2k), keZ.
4 4 2 4( )
33}13‘!“ Ha YHCJIOBbIC 3ABHCHMOCTH
Ipu pewieHnH 3a/1a4 Ha YHUCIIOBbIE 3aBUCHMOCTH I0JIE3HO IIOMHHTB
CIIENYIOLIME CBEIECHHMS.

1) Ecau HaTypansHOe YHCIO A UMEET 7 3HAKOB, TO
-1 2
A=a-10"" +a, 10" +...+a,_-10+a,,

rae a,, a,_, 4, ,, ...d; — COOTBETCTBEHHO KOJHYECTBO €AHHHII, AECAT-
3 2
KOB, COTEH, ... B uucie 4. Hanpumep: 2364 =2-10"+3-10°+ 6 - 10 + 4,
a, a,, ... a,;, ag — undpsl Uncna 4.

2) HyXHO NMOHMMATh Pa3HMLY MeXAYy TEPMHHAMH «4HCJIO0» H «uHbpar.
B necatuuHoit cucreme cuncnenus gecsats uudp: 0, 1, 2,3, 4,5, 6, 7,
8, 9. Ilpu momouw >THX nKUbp MOXKHO 3anucaTs moboe yucio. Ha-
npuMep: 4uca0 2996 =2+ 10°+9 - 10° +9 - 10 +6.
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3) Ecnu kx HarypajbHOMY 4HCcly A COpaBa MPHIIHCATh #-3HAYHOE YHUCIIO
B, 10 nonyuum uucio A-10" + B.

4) Ecnu K n-3Ha4HOMY YHCIy A MPHIKCATh CJIEBa YUCIO B, TO MOIYyYHM
umcno B - 10" + A,

5) Ecnm naHo 4ucio, 3anucaHHoe LHOpaMH a;, 4, ...4,_;, a, (€ro
OOBIYHO 3aIIHCHIBAIOT B BUAE 4;dyas...d, ), TO OHO DABHO
aayay...a,=a,-10"" +a, 10"2+...+a,, 10+a,.

6) Ecnu npH JeleHHH HaTypalbHOro Yucia A Ha HaTypajibHOE YHCIO B
B YaCTHOM MOJYYHTCH ¢, a B ocTatke H(r < B),ToA=B-q+r.
Ipumep 1
HaiiTu 1By3HauHOE YHCIIO, 3HAs, YTO YUCIIO €0 EAMHUII Ha 4 MEHbILE

YHCNIA Ero JECATKOB, a IPOU3BEAEHHE HCKOMOTO YHCJIa U CYMMBI €ro LHdp

paBHo 1330.

PemeHue.

ITycts E — MCKOMO€ IBy3Ha4HOE YHCIIO, TO &€CTh E =10x+y.
Mo ycnoBuio yncno eAMHHUL Ha 4 MEHbIIE YHCIIa JECATKOB.
CrnenoBaresnbHo, x — y = 4.

Ipou3BeneHHE HCKOMOTO YKCIIa U CyMMBI ero Ludp pasHo 1330,

TO €CTb
(10x +y) - (x +y) = 1330.

x-y=4,

W3 cuctemsl (10x+y)-(x+)’) =1330

7
HaXoaoHuM: X = 9 wnm Xy =ﬁ. X2 HE YNOBJIETBOPSAET YCJIOBHIO, TaK KaK X

— uudpa.
Taxum o6pazom, x =9, y = 5. Uckomoe uucno 95.
OrBerT: 95.

Ipumep 2

Cymma nudp nBy3HayHOro urcna paeHa 15. Eciu k BiCKOMOMY 4MCITY
npubaBUTE 27, TO NONYYHM YHCIIO, 3aIIHCAHHOE TEMH e HHU(dpaMH, HO B
obOpatHoM nopsake. HaiTu yucno.

Pewenune.

Ilycte xy — HCKOMOE YHCIO; X — Ludpa AECATKOB, Yy — LUdpa equ-
HuL. Toraa E =10x+ y.
N3 ycnosust 3agauu cnenyer, ytox +y =15 10x + y + 27 =10y + x.
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Iomyynm cHcTeMy ypaBHEHHA:

x+y=15, x+y=15, x=6,
9x -9y =-27, x—y=-3; y=9.
OTrBerT: 69.
IIpumep 3

Ecin 1By3Ha4YHOE YHCIIO Pa3feNUTh HA CyMMY €ro IM(p, TO MOTYYHT-
€A B 4aCTHOM 6 M B ocTatke 11. Ecu ske 3TO 4HMCNIO pasfesuTh Ha NpOoM3-
BEJEHHE €ro LU(P, TO MOIYyYHUTCA B YaCTHOM 2 U B octatke 5. Haiitn 3to
YHCIO.

PemeHnwue.

Ilycts E — HCKOMOE YHCII0; X — IMbpa JeCATKOB, y — LHdpa exu-

Hull. Toraa x_y =10x+ y. 7
ITo ycnoBuro 3amaun 10x +y=6(x+y)+ 11 u 10x + y=2xy + 5.
Pemias cucteMy paBHEHHH:
10x+y=6(x+y)+11,
10x+y=2xy +5,
noay4uM x; = 9; y; = 5; x, :%; ¥y, =1,8. YcnoBuio 3agaun yaoBieTBOpS-
€T TOJIBKO TIepBas Nnapa.
OTrBerT: 95

IIpumep 4

3anuce IECTH3HAYHOTO YHCIa HauKMHaeTcs uudpoii 1. Eciu a1y und-
Py NEPEHECTH C MEPBOTO MECTA HA IOCIEIHEE, COXPAHHUB MOPAIOK OCTAJIb-
HBIX OATH HGP, TO BHOBL MONyYeHHOE 4YHcno Oyzner BTpoe Goiblie mep-
BOHayanbHOro. HaiiTu nepBoHavyanbHOE YHCIIO.

PemeHnue.

OG6Go3HauyKB yepe3 X NATH3HAYHOE YHCIO, clenyollee 3a nudpoi 1,
TIOJIyYHM, 4TO HCKOMoe 4ucio paBHo 100 000 + x. Ecam undpy 1 nepeHe-
CTH Ha MOCNEHEE MECTO, TO HOBOE yHcno Oyner pasHo 10x + 1. ITo ycno-
BHIO 3amauu 10x + 1 =3(100 000 + x).

Orcrona nonyuaem: x = 42 857.

O TBe T: nepBoHaYaNbHOE YHCIIO paBHO 142 857.

IIpumep 5
VYyeHHK JO0MKEH ObLI MEPEMHOXKHThL JBa TPEX3HauHbIX yHciaa. Ho oH
HE 3aMETHJ 3HAKa YMHOXKEHHSA W IPHHSI 00a PAAOM CTOALIHE MHOMKHTEIH
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3a OQHO WIECTH3Ha4YHOE YHCOo. [To3TOMYy NONYy4YCHHOE IIPOM3BE/ICHHE OKa-
3a10Ch B CeMb pa3 Goubie UcTHHHOTO. HaiiT 06a MHOXHTENA.

PemeHue.

O603Ha4HUM NEepBbIi MHOXHTEND a, @ BTOpoH b. Torga HCTHHHOE TIpo-
H3BeAcHHe OyIeT paBHBIM a * b, a MIECTH3HAYHOE YHCIO ab,tneanb
TpeX3HauHbIE YHCIIA, ab =1000a + b.

ITo ycnoBuio 3amayu ab="7ab, To ects 1000 a + b = Tab. Bripasum u3
3TOro ypaBHEHHA a yepes b:

_ b
~75-1000

Tak xak 76 — 1000 > 0, To b > 142,8. Kpome Toro, a > 100 kak Tpex-
3HAYHOE YHCIIO.

a

b
—_— > . > 4 . .
TakuM obpa3om, 751000 >100; b=700b-100000; b<143,06. Ho
b — uenoe uncio u 142,8 < b < 143,06.
CnemoBarenbHo, b = 143; a= 143 ____143_ 143.

7-143-1000 ~ 1
OtBeT: 1431 143.

Ilpumep 6

Ecnu k HaTypanbHOMY ABYy3HaYHOMY YHCIY X, CyMMa udp KoToporo
paBHa 10, npu6GaBuTh 44, TO NOJYYUTCA TAKOE YUCIO Y, YTO NPOU3BEICHHE
ero uu¢p pasHo 12. Haiitu uncio x.

Pemenwue.

Yueno x — apy3HauHoe, To ectb 10 < x <99,
no3ToMy 54 <y =x+ 44 < 143.

M3pecTHO Takxke, 4TO NPOM3BEICHHE UMPP YKCNIa y paBHO 12.

VuuteiBas orpaHHueHue 54 < y < 143, HaiifieM BO3MOXHBIE YHCIIA
y1=143,y, =126, y3 = 134, y; = 62. Haiinsa uncna x, = 99, x, = 82, x3 = 90,
x4 = 18, BHINM, YTO YCIIOBHIO YIOBIETBOPSAET X; = 82, TaKk Kak CymMma
uudp pasHa 10.

OtBerT: 82

3agayuM JAJI91 CAMOCTOATEILHOIO PCLICHHUSA

1. Ecinm nBy3HayHOE YHCIO pa3fesIUTh Ha CYMMY €ro uMp, TO MOSyYHT-
¢4 B 4aCTHOM 3, a B ocTaTke 5. HaiiTH 31O uncrno.
OrBerT: 38.

59





